
Život v Rosicích je ve velké míře ovlivněn blízkostí města Brna jako regionálního centra, kterou lze 
vnímat z více pohledů. Z pohledu metropolitní spolupráce ji lze chápat jako příležitost k dalšímu  
rozvoji našeho města a upevnění jeho vazeb jak s městem Brnem, tak s obcemi a městy v jeho okolí. 

V probíhajícím programovém období bychom se do procesu metropolitní spolupráce chtěli zapojit 
aktivněji, a to jak našimi rozvojovými záměry, tak i v rámci výměny názorů a zkušeností, například 
s fungující meziobecní spoluprací na úrovni obcí v rámci ORP. Brněnská metropolitní oblast tak  
pro nás představuje především prostor, kde žijeme a kterého chceme být součástí i do budoucna.

Andrea Trojanová, starostka města Rosice

ROSICKO
DEKÁDA
METROPOLITNÍ SPOLUPRÁCE

Správní obvod obce 
s rozšířenou působností

Rosice

počet obcí v BMO 19 z 24

počet obyvatel v BMO 24 271 z 26 446

rozloha v BMO (km2) 139,9 ze 174,5

Příkladem dobré a fungující meziobecní spolupráce je Mikroregion Kahan. 
Mikroregion vznikl před více jak 20 lety jako malé společenství obcí v bývalém  
Rosicko-Oslavanském uhelném revíru a město Rosice se k němu připojilo  
v roce 2008. Jednotícím prvkem byla potřeba řešit problémy společně – 
zpočátku především v oblasti odpadového hospodářství (úspěšně realizovaný  
projekt nákupu kompostérů pro občany v členských obcích mikroregionu  
z Operačního programu Životní prostředí). 

Postupně se dařilo spolupráci prohlubovat i v jiných oblastech. Podařilo se 
mimo jiné navázat partnerství se zahraničím v rámci programu „Evropa  
pro občany“. Spolupráce mezi obcemi se však rozvíjí i v jiných oblas-
tech – především v podpoře turismu (hornické výletové okruhy, Muzeum  
úzkorozchodných železnic) a kulturních akcí. Mikroregion Kahan tak  
představuje funkční platformu pro širší meziobecní spolupráci, kdy 
principy, na nichž je založen, je možné uplatnit i v rámci spolupráce na 
území BMO.

INTEGROVANÉ ŘEŠENÍ 2014—2020:   Mikroregion Kahan

Brněnská metropolitní oblast

území správního obvodu obce s rozšířenou působností  
Rosice v BMO

hranice správního obvodu obce s rozšířenou působností v BMO

hranice Brněnské metropolitní oblasti (BMO)

území správního obvodu obce s rozšířenou působností  
Rosice mimo BMO

Víte, že…
se můžete na trase ze Zbýšova do Babic a Zastávky 

projet na unikátní úzkokolejné trati? Nadšenci z Muzea 
průmyslových železnic ve Zbýšově přestavěli bývalou 

železniční vlečku a zachránili před sešrotováním stovky 
lokomotiv, nákladních i osobních vagónů s úzkým 

rozchodem kol z doby od počátku 20. století.

Rosický zámek je významnou unikátní stavební památkou s četnými prvky 
renesančního stavitelství. Zámek, který je ve vlastnictví města, je zapsán  
na seznamu národních kulturních památek. 

Cílem projektu, který má nadregionální a strategický rozměr, je stavební  
obnova a rehabilitace zámku Rosice. Jde zejména o jeho další programové 
využití pro občany BMO, především jakožto atraktivní historicko-turis-
tické vzdělávací místo. Netradičně propojuje renesanční předbělohorskou 
historii zámku soustředěnou v osobnosti Karla staršího ze Žerotína, morav-
ského zemského hejtmana, který zde žil, s obdobím Studené války, neboť 
součástí zámku je rozsáhlý kryt civilní obrany pod zámeckou zahradou, kde 
se počítá s expozicí na téma Studená válka. Zcela specifická bude výstava 
věnovaná manželům Medě a Janovi Mládkovým a jejich odkazu pro českou 
kulturu. 

Součástí je také rozsáhlý projekt Zámecké zahrádky, která má sloužit eko-
logické výchově dětí a mládeže a současně řeší hospodaření se srážkovými 
vodami.

INTEGROVANÉ ŘEŠENÍ 2021—2027:   Rosický zámek


